

# РУКОПОЖАТИЕ ПОКОЛЕНИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

О том, что делается в этом плане молодежным советом ЦК Профсоюза, рассказал его председатель **Никита Епифанцев**, который остается еще лидером студенческой профорганизации аграрного университета им.Горина численностью почти 3,5 тыс. человек, а недавно избран председателем Белгородского райкома профсоюза. Он выделил важность двух моментов в работе всех МС: активное участие в формировании молодежных разделов 3-сторонних Соглашений всех уровней и коллективных договоров первичных организаций плюс объединение усилий молодежи в решении всех своих проблем. Надо делать конкретные предложения, а для этого хорошо знать ситуацию и законодательство, а для этого в свою очередь постоянно учиться и обмениваться опытом работы. ЦК Профсоюза принял Положение о молодежном совете и Концепцию молодежной политики – в этих направлениях и следует действовать. А практическую помощь должен оказать свой документ, разработанный и утвержденный обкомом профсоюза и молодежным советом к этому заседанию – рабочая тетрадь под названием «Молодежный совет: создание и организация работы. Пошаговая стратегия роста». Кстати, тетрадь вместе с другими документами получили в тот день все председатели МС.

С интересом слушали все выступление **Алены Грековой** – опытного лидера молодежи, которая возглавляет МС Алексеевского райкома профсоюза и три профкома – ЗАО «Алексеевский бекон», ЗАО «Агро-Оскол» и с февраля еще и УК ООО «АПК Дон», входящих в одну корпорацию. При этом основная ее должность – ведущий специалист по социальной работе. В этом коллективе молодых работников до 35 лет – почти половина, 350 человек, и все они – в профсоюзе. Они многое делают для себя и своего коллектива сами и много делается для них при тесном сотрудничестве профсоюза с администрацией, что отражено в коллективном договоре. Получает профорганизация от работодателя и постоянную финансовую поддержку.

По всем направлениям работы здесь – масса интересных дел: празднование 7-летия компании в 2014 году и других праздников; шефство над двумя Домами ветеранов и реабилитационным центром для несовершеннолетних с подарками и концертами; паломнические поездки и экскурсии по историческим местам – кстати, они полностью за счет средств профсоюза и компании; как и оздоровление работников и их детей – в санаториях, местном детском лагере «Солнышко»; много спортивных мероприятий и мер поощрения здорового образа жизни – бесплатные талоны в спорткомплекс и клубные карты, свое хоккейное поле, различные соревнования; бесплатные курсы английского и немецкого языка, вождения автомобиля и многое другое.

О важности традиций говорил **Дмитрий Мозговой**. Он лишь в сентябре 2014 года возглавил МС Белгородского молкомбината, но с нуля ему не пришлось начинать. Здесь молодежь всегда была активной – благодаря усилиям, опыту и организа-

торскому таланту председателя профкома Зои Алексеевны Корневой, которая более 30 лет работает в этой должности. Он назвал самых активных своих товарищей – Виталия Новакова (спортивный сектор), Елену Антонову (культурный) и других. Подчеркнул: особое внимание у них уделяется патристическому воспитанию как рабочей молодежи, так и подшефных детских учреждений, которым молодежный совет занимается в тесном контакте с советом ветеранов комбината. «День Победы – святой праздник для всех поколений россиян, – сказал он. – Так было 70 лет и будет всегда». Он поздравил всех присутствующих с наступающим праздником и в первую очередь гостей-ветеранов, пожелав им еще долго оставаться в строю.

Надо сказать, что такими поздравлениями начинали и кончали свои выступления все в этот день. С него начала и **Анна Юрьевна Седина** – председатель постоянной комиссии обкома профсоюза по работе с молодежью, председатель Валуйского райкома профсоюза. Ее речь была краткой, но запоминающейся. К теме патриотизма она прибавила всего один штрих: об увиденной на днях передаче по телевизору, в которой говорилось о сибирском студенте, нашедшем не обнаруженные документы военной поры – как добровольно уходили на фронт дети тех, кто в свое время не приняли революцию и в знак протеста ушли жить в леса... А закончила словами: «Молодость и талант все могут. Таких людей у нас много и будет еще больше, если мы претворим в жизнь все, о чем говорили сегодня».

Выступившая вслед председатель МС БОООП **Анна Стрелец** подтвердила этот вывод: молодежь АПК участвует во всех областных мероприятиях, и у нее действительно много своих новых форм работы. Выразила уверенность, что и в предстоящих майских праздниках профсоюз АПК покажет пример организованности – в частности, примет участие в акции «Бессмертный полк». «Народ наш всегда будет помнить и чтить подвиг солдат и командиров Великой Отечественной. – сказала она. – Сегодня такое тревожное время, что от всех нас требуется повышенная готовность стать в ряды защитников России».

И после нее на трибуну пригласили **Ивана Васильевича Банникова**. У себя в райсовете ветеранов он возглавляет комиссию по патристическому воспитанию молодежи и сразу отметил: вопросы на встречах в разных аудиториях ему задают немало, и это радует. Вспомнил лишь один эпизод из фронтовой жизни: Белорусский фронт, переправа разрушена, кругом болота, он в составе отряда самоходок, ведущий. Принял решение: где вода – там мин нет. И прошел. За это потом получил благодарность за подписью главнокомандующего Сталина... О том, как воевал, красноречиво говорили многочисленные награды на груди. Но главное свое воспоминание он уложил в несколько слов: «Как люди нас встречали! Какое единство было, какой патристизм!» А молодежь напутствовал так: «Храните молодость и красоту. Не пейте, не курите, дружите



На снимках: сверху (слева направо) – зам.председателя обкома профсоюза В.И.Харбина, председатель обкома Н.Н.Чуприна, ветеран войны А.А.Завгородний, председатель Белгородского райкома профсоюза Н.П.Епифанцев, председатель МС областной организации Е.А.Луговская, ветеран войны И.В.Банников, председатель МС БОООП А.В.Стрелец; внизу – участники заседания.

Фото К.ГРОМОВОЙ, Ю.КОВАЧ.

по-настоящему. Помогите Президенту Путину – он сплочение народа ставит во главу, и это правдиво, историей России доказано».

**Анатолий Александрович Завгородний** на фронт попал мальчишкой, был «сыном полка». Начал воевать на Курской дуге, закончил в австрийском городе Бадене. Был разведчиком, водителем, в мирной жизни – военным, на комбинате – начальником службы охраны. Много не говорил: «разведчик должен больше слушать, запоминать». Напутствие его тоже было кратким. «Любите Россию. Мы все сделали, чтобы ее сохранить и вам передать в наследство. Теперь очередь за вами. За граница – хорошо, но сердце щемит только при слове Россия...»

В заключение встречи выступил **Николай Нестерович Чуприна** – лидер профсоюза АПК Белгородчины, депутат областной Думы. Он

поблагодарил всех участников заседания прежде всего за искренность выступлений. «Вы сказали по несколько слов – а жизнь наша предстала совсем в другом свете. Да, у каждого есть своя война и своя победа. Но эта Победа – она одна на всех, и как поется в песне, «мы за ценой не постоим», чтоб отстоять свою свободу. Нас это касается прямо – ведь область приграничная, а сразу за границей – война, и там фашисты поднимают голову. Храните сплав седых и молодых – ведь поколения сменяются быстро, и завтра уже вы будете передавать эстафету нашей истории...»

Заключительным аккордом заседания МС стало вручение ветеранам нагрудных знаков «60 лет Белгородского областного объединения» и памятных подарков. После чего состоялась экскурсия в Музей-диораму «Курская битва. Белгородское направление».

Ю.КОВАЧ.

## «ДУШОЮ Я – СЕЛЬХОЗНИК...»

В начале апреля отметил свое 75-летие **Виктор Васильевич Латышев**, работавший в 80-е годы секретарем обкома профсоюза работников сельхозхозяйства. Сотрудники аппарата нынешнего обкома профсоюза работников АПК – а некоторые из них знают его по той прежней работе – тепло поздравили юбиляра и пожелали ему доброго здоровья и долгих лет жизни.



...Жизнь прожить – не поле перейти, это бесспорно. И в каждой человеческой судьбе найдутся и свои каменистые тропки, и обрывистые спуски, и опасные повороты. Немало их оказалось и на жизненном пути Виктора Васильевича, хотя начинался этот путь, казалось бы, просто и ясно: школа, армия, институт – а дальше вся жизнь, твори и пробуй!

Как и все парни, выросшие в сельской местности, после окончания средней школы он пошел работать в местный колхоз в с.Бобравы Ракитянского района. Служить же довелось далеко от дома, в Германии, когда там шло строительство «берлинской стены». Да и в целом служба за границей требовала повышенной ответственности

от каждого. В армии он стал членом КПСС, получил офицерское звание.

Вернувшись после демобилизации домой, уже при постановке на партийный учет получил предложение пойти на работу в Ракитянский райком партии – инструктором отдела пропаганды и агитации. Одновременно осуществил свою мечту и поступил на заочное отделение Курского сельхозинститута. Закончил его по специальности «ученый агроном-экономист». Очень хотелось работать на производстве, но в совхоз «Ракитянский» его направили секретарем парткома, считая, что сельскохозяйственное высшее образование в сочетании с партийным опытом лучше всего послужат делу – ведь совхоз занимался производством элитных семян сахарной свеклы, был союзного подчинения. Как считает сам Виктор Васильевич, это был один из самых значительных периодов его трудовой биографии.

Его продолжением стала работа во главе районной комсомольской органи-

зации. «Мы очень много занимались тогда учебной работой, трудовым, физическим и нравственным воспитанием молодежи, – вспоминал он. – А соревновались и с другими областями, и с республиками. Наш Ракитянский район, например, с Беловским районом Курской области и Новолакским Сумской – это Украина. В голове не укладывается, что сегодня нас считают там врагами...»

Самым же большим испытанием и потрясением для него стали четыре с половиной года работы в далекой Чечено-Ингушетии – вторым секретарем Ножай-Юртовского райкома КПСС. «Это было сложное время восстановления в республике мира и порядка после всплески националистических выступлений в Грозном, – рассказывал Виктор Васильевич. – Я как раз заканчивал Ростовскую высшую партийную школу. С курса в 100 человек поехал в те края один я. Не мог отказаться. Поехал с семьей. И сначала все складывалось неплохо. Но закончилось тем, что при нападении на машину, в которой ехала моя семья, погибли водитель, теща и маленький сын, а жена едва выжила. Я не таю сегодня вражды к этому народу,

на Кавказе всегда было непросто, и рад, что сегодня там во главе республики стоит мудрый человек. Но тогда это стало последней каплей, переполнившей чашу. И я в 1975 году переводом вернулся в Белгород...»

О профсоюзном периоде в трудовой биографии вспоминал так: «Работы было очень много, но условия хорошие, отношение к профсоюзу уважительное, коллектив дружный и большой – около 40 человек. Да и опыт предыдущий пригодился. А главное – было чувство участия в большом общем деле развития, строительства, прогресса. Профсоюз тоже переживал период бурного роста. Много строилось социальных объектов. Кстати, и «Дубравушку», которой в этом году будет 35 лет, начинали тогда строить. Участие в этих делах до сих пор греет душу...»

Сегодня Виктор Васильевич – «рядовой пенсионер», как он сам себя определил, а основным его занятием стала работа на 10 дачных сотках в Крутом Логу. Пошутил: «Ведь я душой – сельхозник, и наконец-то эта душа получила полную свободу действий...»

Ю.КОВАЧ.